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Esercizio 2 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi dinamica ne1 circuiti
lineari del primo ordine.
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N R1=R2=100;
A A A 3 AN _ . _ i
VOV | WY | Ra—SQ,R4—1OQ,
P Ry < Rs =~ C = 50 mF:
=Ry E=30V.

Il circuito & a regime (stazionario) per r<0, prima dell’apertura dell’interruttore. Determinare I’andamento

dell’mtensita di corrente 75(7) per <0 e per #=0.

Determinare inoltre I'energia erogata dal condensatore nell'intervallo (0, ).

Osserviamo anzitutto che & possibile esprimere la variabile richiesta i; in modo immediato mediante
la variabile di stato del circuito come i, = v. /R, . Il circuito & in regime stazionario sia per <0, prima
dell’apertura dell’interruttore, e sia per + — oo (esaurito il transitorio) dunque:

R,|R, ) E R
—= =75V f>w=v, = . 2
R +R, | R, RL+R2||(R3+R4)R2+R3+R4

1<0=v,,=F '

N - - - - R,.C
L’espressione generale della soluzione per > 0 & data al solito da v.(¢) = de ™ +v,_, dove:

Req :R3 H [R4 +(Rl || RZ ):' :375 Q

Pertanto, imponendo la condizione iniziale 4 =v_, —v._=3.75 otteniamo:
ve (1)
R

3

iei(1) = =0.75¢7% +0.75, 1=0.

L'energia erogata dal condensatore nell'intervallo (0, o) si pud ottenere come differenza tra valore iniziale e
valore finale dell'energia immagazzinata:

Wec = = Cv2y-> Cv3,=1.05]




1) Nellarete di figura determinare i parametri del generatore equivalente
di Norton ai morsetti A-B.
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